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OPIS TECHNICZNY  
DO PROJEKTU TECHNICZNEGO  

 
 
1. Podstawa opracowania 

 Inwentaryzacja budowlana, 
 Inwentaryzacja własna, 
 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane z późn. zm., 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie z późn. zm., 
 Obowiązujące normy i przepisy. 
 
2. Zakres opracowania 
Niniejsze opracowanie obejmuje przebudowę instalacji wody zimnej i ciepłej, kanalizacji sanitarnej 
oraz instalacji grzewczej w związku z budową zewnętrznego szybu windowego w budynku 
administracyjno-usługowym przy al. Kopernika w Inowrocławiu.  
W zakresie prac przeprowadzone zostaną następujące roboty budowlane: 
- zmiana lokalizacji umywalki w toalecie dla niepełnosprawnych,  
- demontaż pisuaru, 
- demontaż oraz zmiana lokalizacji grzejników, 
- prace budowlane towarzyszące. 
 
3. Stan istniejący 
Budynek wyposażony jest w instalację wodno-kanalizacyjną i ogrzewczą. Woda zimna dostarczana 
jest do budynku przyłączem wodociągowym z miejskiej sieci wodociągowej. Kanalizacja sanitarna 
odprowadzana jest przyłączem kanalizacyjnym do miejskiej sieci kanalizacji sanitarnej. Budynek 
ogrzewany jest za pomocą węzła cieplnego z miejskiej sieci cieplnej.   
 
4. Opis projektowanych rozwiązań - instalacja wodno-kanalizacyjna 
4.1. Instalacja wodociągowa 
W pomieszczeniu WC dla niepełnosprawnych zlokalizowanym na poziomie parteru należy 
zdemontować pisuar i w jego miejsce zamontować nową umywalkę. Istniejącą umywalkę należy 
zdemontować, podejścia wodno-kanalizacyjne zaślepić. Do projektowanej baterii umywalkowej 
doprowadzić wodę zimną od istniejącego pisuaru oraz wodę ciepła od istniejącego podgrzewacza 
wody ciepłej zgodnie z częścią rysunkową. Projektuje się umywalkę ceramiczną wiszącą dla osób 
niepełnosprawnych o wymiarach 65cm x 55cm. Przy umywalce zamontować uchwyty umywalkowe 
ułatwiające korzystanie z przyrządów sanitarnych. Bateria w wykonaniu dla osób niepełnosprawnych z 
przedłużonym uchwytem, stojąca, jednouchwytowa z obrotową wylewką.    
Instalację wody zimnej i ciepłej wykonać z rur wielowarstwowych PE-RT/AL/PE-RT łączonych za 
pomocą kształtek zaprasowywanych mosiężnych lub tworzywowych. 
Podejścia do punktów czerpalnych prowadzić w bruździe ściennej lub w posadzce. Przewody 
izolować otuliną z pianki polietylenowej ze wzmocnioną zewnętrzną warstwą polietylenu o gr. 6mm. 
 
Badanie szczelności 
Badanie szczelności przewodów i armatury wodociągowej należy wykonać na ciśnienie równe 1,5 x 
Probocze, lecz nie mniej niż 0,9 MPa. 
 
4.2. Instalacja kanalizacji sanitarnej 
Kanalizację sanitarną projektuje się z rur PVC. Rury łączyć za pomocą gumowych uszczelek 
wargowych. Połączenia do przyborów sanitarnych prowadzić w bruzdach ściennych.  
Przejścia rur przez przegrody budowlane wykonać w tulejach ochronnych z tworzywa sztucznego. 
Przestrzeń pomiędzy rurą przewodową, a osłonową wypełnić materiałem trwale plastycznym 
 
Badanie szczelności  
Szczelność podejść i pionów odprowadzających ścieki bada się obserwując swobodny przepływ wody 
z przyborów sanitarnych. Przewody i połączenia nie powinny wykazywać przecieków. 
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5. Opis projektowanych rozwiązań - instalacja ogrzewcza 
W związku z budową szybu windowego projektuje się przebudowę instalacji grzewczej. 
Należy zdemontować wszystkie grzejniki wraz z podejściami, kolidujące z planowanym zamierzeniem. 
Wpięcie do nowoprojektowanych grzejników wykonać zgodnie z częścią rysunkową. 
W pomieszczeniu WC dla niepełnosprawnych projektuje się grzejnik płytowy, stalowy z podłączeniem 
dolnym, wyposażony we wkładkę zaworową oraz odpowietrznik. Na grzejniku zamontować głowicę 
termostatyczną. Przyłączenie grzejnika do instalacji wykonać przy pomocy zestawu przyłączeniowego 
podwójnego.  
W pomieszczeniach komunikacyjnych obsługujących szyb windowy zamontować grzejniki 
dekoracyjne o wymiarach 1600x530x75mm o mocy ok. 1100W. Projektuje się grzejniki dekoracyjne w 
układzie pionowych paneli o prostokątnym przekroju w kolorze antracytowym lub szarym (kolor i 
kształt grzejników uzgodnić na etapie wykonawstwa). Grzejniki posiadają podłączenie dolne, do 
którego należy zamontować przyłącze wyposażone w zawór termostatyczny.     
Projektuje się instalację z rur wielowarstwowych PE-RT/AL/PE-RT łączonych za pomocą kształtek 
zaprasowywanych mosiężnych lub tworzywowych.  
Podejścia do grzejników prowadzić w bruździe ściennej i pod stropem piwnicy.  
Przejścia rur przez przegrody budowlane wykonać w tulejach ochronnych z tworzywa sztucznego. 
Przestrzeń pomiędzy rurą przewodową, a osłonową wypełnić materiale trwale plastycznym.  
Przewody zaizolować otulinami Thermacompact IS, do instalacji podtynkowych, wykonanymi z pianki 
polietylenowej ze wzmocnioną zewnętrzną warstwą polietylenu w kolorze czerwonym. Grubość 
izolacji 9mm. 
 
6. Kolizje z istniejącym uzbrojeniem terenu  
Obok miejsca planowanej budowy szybu windowego zlokalizowana jest zewnętrzna kanalizacja 
deszczowa odprowadzająca ścieki deszczowe z dachu budynku. Na podstawie mapy do celów 
projektowych oraz inwentaryzacji własnej stwierdza się, że kanalizacja ta nie koliduje z planowaną 
budową. Na czas budowy i robót należy jednak zabezpieczyć istniejący odcinek kanalizacji 
deszczowej.  
W przypadku wystąpienia kolizji, ewentualną przebudowę kanalizacji deszczowej ustalić z 
projektantem w ramach nadzoru autorskiego.   
 
 
 

Opracował:  

mgr inż. Marcin Budziński 
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OŚWIADCZENIE 
 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d ustawy Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r (tekst jedn. Dz.U. z 2020 r. 

poz. 1333 z późniejszymi zmianami) oświadczam, że projekt techniczny został wykonany zgodnie z 

obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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